

Občasník Poličského OF - číslo 9 - cena 2 Kčs

Občasník Poličského OF - číslo 9 - cena 2 Kčs

" V současné době jsou největším nebezpečím Čechů Češi."

Pavel Tigrid

Vážení spoluobčané !

Uplynulo teprve několik měsíců od voleb do Federálního shromáždění a národních rad a jsou tu volby další - volby do obecních zastupitelstev. V těchto volbách půjde především o to, aby i na nejnižší úrovni demokratické správy pracovali lidé schopní, nezkompromitovaní a plně podporující demokratický vývoj v naší vlasti. Z tohoto důvodu jsou tyto volby snad ještě významnější než volby červnové.

Proto i OF Polička předstupuje před místní veřejnost se svým programem. Více než čtyřicetiletá totalitní správa našeho města zanechala Poličku v neutěšeném stavu, podobně jako celou zemi. Problémů je neuvěřitelné množství, jsou různé ve svém rozsahu i důsledcích a zdánlivě se zdají neřešitelné. Náš program není a nechce být návodem, jak dovést Poličku během čtyř let do ráje prosperity a blahobytu, nejsme jasnovidci ani marxisté. Je pouze pokusem seznámit vás se zásadami a prioritními postupy, kterými se při své práci v zastupitelstvu naši poslanci chtějí řídit.

1/ V oblasti místní samosprávy :

- a/ Prosazovat takové uspořádání budoucího městského úřadu, aby bez nadbytečné administrativy sloužil všem občanům města.
- b/ Podporovat aktivní účast Poličky ve Svazu měst a obcí, a to zejména v nově vznikající Komisi historických sídel SMO.
- c/ Usilovat o co nejrychlejší vytvoření městské policie, jakmile to umožní zákon.
- d/ Podporovat navázání kontaktů mezi Poličkou a nizozemským městem Dwingeloo.
- e/ V budoucnu podporovat snahy o zrušení uměle vytvořeného okresu Svitavy a o opětovné zřízení okresu v našem městě.

2/ V oblasti výstavby :

a/ Prosazovat co nejrychlejší dokončení urbanisticky vyhovujícího územního plánu města.

b/ Při vytváření struktury městského úřadu preferovat posílení a zkvalitnění odboru výstavby, včetně nové funkce městského památkáře.

c/ Podporovat výstavbu rodinných domků a při výstavbě státních bytů preferovat architektonicky co nejvíce přijatelnější řešení.

d/ Vytvářet a hledat zdroje prostředků pro zásadní opravy historického jádra města, zejména dokončení rekonstrukce radnice, hradeb a muzea.

e/ Prosazovat urychlení plynofikace města.

3/ V oblasti zdravotnictví a sociální péče :

a/ Sledovat vypracování moderní koncepce městské nemocnice.

b/ Podporovat výstavbu nové polikliniky v návaznosti na nemocnici.

c/ Prosazovat zlepšení péče o starší a invalidní občany, včetně vybudování veřejné jídelny pro ně.

d/ Podporovat zavádění jiných forem péče o pacienty /soukromé, charitativní apod./.

4/ V oblasti školství :

a/ Zajišťovat řádnou údržbu a opravy školských zařízení, např. generální opravu školy TGM.

b/ Sledovat rychlost a kvalitu výstavby školy na sídlišti Paseky a tělocvičny u ZŠ Švermova ul.

c/ Podporovat rozvoj zájmově výchovné činnosti dětí a mládeže.

d/ Prosazovat urychlené dokončení Zvláštní školy v budově bývalých jeslí na Jiráskově ulici.

5/ V oblasti průmyslu, obchodu a služeb :

a/ Sledovat ekonomickou situaci poličských podniků, jejich privatizaci a napomáhat při řešení případných problémů.

b/ Vycházet vstříc všem soukromým podnikatelským iniciativám.

c/ Účinnou daňovou politikou ekonomicky podporovat maximální využití nebytových prostor.

d/ Plně se stavět za rozpuštění direktivně řízených podniků obchodu a služeb.

6/ V oblasti kultury :

a/ Vytvářet optimální podmínky pro rozkvět kultury ve městě, včetně iniciativy, která vzejde od občanů či spolků.

b/ Sledovat ekonomické využití provozu Tylova domu a rozvoj osvětové činnosti Městské knihovny a kina.

c/ Podporovat zřízení stálé expozice výtvarného umění v obnovené radnici a historické a národopisné expozice v nárožní budově muzea čp. 112.

d/ Podporovat hudební tradici B. Martinů v Poličce prostřednictvím každoročního festivalu a rozšířením Památníku BM o technické země.

e/ Prosazovat obnovení poličského periodika "Jitřenka".

7/ V oblasti sportu a rekreace :

a/ Podporovat iniciativy občanů a sportovních klubů, včetně zpřístupnění sportovišť veřejnosti za přijatelných podmínek.

b/ Preferovat dostavbu umělé ledové plochy a tenisového areálu.

c/ Prosazovat rekonstrukci sokolovny a v budoucnu výstavbu víceúčelové sportovní haly.

d/ Podporovat obnovení tradice Liboháje jako areálu pro odpočinek, relaxaci a zábavu poličských občanů.

8/ V oblasti životního prostředí a ekologie :

a/ Důsledně prosazovat omezení, případně zákaz všech ekologicky závadných výrobních provozů ve spolupráci s odborníky z oblasti životního prostředí.

b/ Podporovat převádění kotelen na tuhá paliva na vytopny využívající plyn za účelem ochrany ovzduší před emisemi.

c/ Propagovat osvětu v oblasti životního prostředí, včetně podpory tzv. biologicky čistého zemědělství.

d/ Prosadit dokončení úpravy městského parku na pravém břehu Bílého potoka.

9/ V oblasti cestovního ruchu a turistiky :

a/ Podporovat program spolupráce s Litomyšlí s cílem vytvořit příznivé podmínky pro rozvoj domácí i zahraniční turistiky v obou městech.

b/ Prosazovat zřízení informační turistické kanceláře spojené s časově neomezenou směnárnou a jinými službami.

c/ Podporovat výstavbu soukromých hotelů a dalších druhů ubyto-

wacích a stravovacích zařízení.

d/ Využít zvýšeného zájmu o B. Martinů ve světě k propagaci Poličky jako turisticky přitažlivého místa v regionu Vysočiny.

Takové jsou tedy naše představy o práci v městském zastupitelstvu. Nakolik je budeme moci realizovat, záleží především na vaší volbě.

OF Polička - kdo jsme ?

Mnozí z poličských občanů si kladou otázku, co to vlastně je OF Polička a kdo jej tvoří. Kdo jim vlastně dal právo /těm v OF/ jménem OF vystupovat a jednat ? Není to vlastně ukázka kabinetní politiky a uzavření se před veřejností ? Vězte, že tomu tak v žádném případě není, a jestliže v někom takový dojem vznikl, tak se to budeme snažit co nejrychleji napravit.

Teď se ale vrátíme poněkud nazpět a pokusíme se chronologicky zmapovat naši činnost za poslední období. V době před parlamentními volbami se počet našich stoupců zvýšil z deseti zakládajících na zhruba třicet. Jedná se o ty z poličských občanů, kteří se přihlásili na výzvu o pomoc při organizování předvolební kampaně OF i při průběhu voleb samotných. V tomto složení pracujeme od této doby víceméně beze změn. Jistý útlum v činnosti jsme zaznamenali pouze v době dovolených. Začátkem září jsme z důvodu vlastní akceschopnosti vycítili potřebu se jistým způsobem vnitřně a organizačně uzavřít. Utvořili jsme tedy výbor nebo chcete-li Koordinační centrum, jež čítá 33 lidí a pravidelně se každý týden scházíme. Program těchto schůzek připravuje a jako mluvčí OF vystupuje rada v tomto složení : Jiří Kašpar, Marta Řádková, Květa Ouřetská, Jan Edlman, Petr Klimeš a Jakub Skalník. Členy Okresní rady OF za Poličku jsou v současnosti Petr Klimeš a Jakub Skalník.

Neznamená to však v žádném případě, že se tímto uzavíráme před ostatními. V průběhu předvolební kampaně uspořádáme dvě tribuny v Tylově domě, kde Vám chceme představit naše kandidáty na poslance městského zastupitelstva a v tradici veřejných tribun bychom chtěli pokračovat. Jestliže bude mít více poličských občanů zájem o práci v našem hnutí, hodláme pořádat městské sněmy OF, jako je tomu zvykem ve Svitavách nebo v Moravské Třebové. A je samozřejmostí, že se se svými připomínkami a náměty můžete obracet na každého z nás.

Jakub Skalník

K A N D I D Á T N Í L I S T I N A

Kandidáti pro volby do zastupitelstva v obci Polička
konané dne 24.11.1990

Název volební strany : Občanské fórum

Kandidáti - jméno a příjmení, věk, povolání, trvalý pobyt :

1. Jan Edlman, 45 let, předseda MěstNV, Polička, Tyršova 167
2. JUDr. Jiří Kašpar, 37 let, advokát, Polička, Palackého náměstí 57
3. Petr Klimeš, 23 let, projektant, Polička, Šaffova 108
4. RNDr. Jakub Skalník, 25 let, chemik, Polička, Betlém 356
5. Jiří Zelenda, 38 let, tajemník MěstNV, Polička, M. Bureše 805
6. Jiří Brabec, 36 let, soukromý podnikatel, Polička, 9.května 478
7. MVDr. Václav Jílek, 41 let, veterinární lékař, Polička, Hegerova 116
8. Jan Teplý, 33 let, technický pracovník, Polička, M. Bureše 817
9. MUDr. Michael Bartoš, 28 let, lékař, Polička, Nádražní 583
10. Petr Erbes, 27 let, učitel, Polička, Parkány 235
11. Vladimír Gracias, 37 let, servisní technik, Polička, B. Němcové 673
12. Marta Řádková, 56 let, důchodkyně, Polička, Terezy Novákové 526
13. Květa Ouřetská, 38 let, knihovnice, Polička, Heydukova 206
14. Karel Neřold, 39 let, učitel, Polička, Zákrejsova 543
15. Jan Kopecký, 33 let, mistr trati, Polička, 9. května 874
16. Vít Chadima, 28 let, učitel, Polička, Mánesova 556
17. Vladimír Junek, 61 let, důchodce, Polička, Husova 66
18. MUDr. Hana Novotná, 31 let, lékařka, Polička, Čs. armády 388
19. Karel Michek, 63 let, bankovní úředník, Polička, Jiráskova 611
20. ing. Jiří Petr, 38 let, Lezník 13
21. Blanka Smejkalová, 31 let, inventurník, Stráž 28

Zmocněnec volební strany : RNDr. Eva Skalníková, Polička, Betlém 356

Náhradník zmocněnce volební strany : Ladislav Lidmila,
Polička, Dukelská 375

Zpráva z místní volební komise :

Místní volební komise pracuje v tomto složení :

Čs. strana socialistická : ing. Blahoslav Štefek, Polička, Dukelská 376
Věra Horáková, Polička, Tyršova 588

Čs. strana lidová : Jiří Roušar, Polička, Palackého nám. 58
Bohumír Andrlé, Polička, Heydukova 69

KSČM : František Kopřiva, Polička, Družstevní 430
František Konečný, Polička, Heydukova 129

OF : Jana Odehnalová, Polička, M. Bureše 814
Otakar Klepárník, Polička, Masarykova 188

Na 1. schůzi této komise 9. října 1990 byl předsedou místní volební komise vylosován František Konečný, Polička, Heydukova 129. Místopředsedou místní volební komise byla vylosována Věra Horáková, Polička, Tyršova 588. Zapisovatelkou místní volební komise je Marie Petrová, prac. MěstNV.

Na volební listině budou zapsáni kandidáti ČSS v 1. sloupci, kandidáti ČSL ve 2. sloupci, kandidáti KSČM ve 3. sloupci, kandidáti OF ve 4. sloupci a nezávislý kandidát v 5. sloupci. Toto pořadí bylo vylosováno.

Jana Odehnalová

Jak v poličské nemocnici ?

V současné době probíhají v NsP v Poličce změny ve vedoucích funkcích. Tak jako ve většině ostatních podniků vyjadřovali zaměstnanci nemocnice před časem důvěru svým vedoucím pracovníkům. Tehdy byla vedení důvěra těsným poměrem vyjádřena. Bohužel po půl roce nedošlo v nemocnici k žádným změnám k lepšímu, proto skupina mladých lékařů požádala ředitele o vypsání konkursu na vedoucí místa. Na celoustavní schůzi tento požadavek podpořili i další pracovníci NsP.

V červenci byl vypsán konkurs na obsazení funkce hlavní sestry. Do konkursu se přihlásily dvě sestry, v konkursním řízení byla po zvážení všech morálních a odborných vlastností jednohlasně schválena sestra Marie Hloušová, která do té doby pracovala jako vrchní sestra rehabilitačního oddělení. Její rázná povaha a dosavadní pracovní výsledky poskytují naději na zlepšení situace v nemocnici v mezích její pravomoci.

V srpnu byl vyhlášen konkurs na místo ředitele NsP. Do konkursu se přihlásil jediný kandidát - MUDr. Milan Nývlt, který v současné

době pracuje na dialyzační jednotce ve Svitavách. Mnozí občané Poličky ho znají, protože před nástupem nového primáře na interním oddělení pracoval v naší nemocnici jako zástupce primáře na interně.

Protože se začaly objevovat neurčité negativní ohlasy na kandidaturu dr. Nývlt, bylo ředitelem OÚNZ dr. Šefrnou svoláno setkání všech zaměstnanců NsP, na kterém dr. Nývlt všechny přítomné seznámil se svou představou vedení nemocnice v nových ekonomických podmínkách a s pravděpodobnou novou koncepcí zdravotnictví u nás. Dialog mezi zaměstnanci a dr. Nývlt vyzněl zcela kladně, žádné připomínky se neozvaly a 16.10. 1990 byl dr. Nývlt jmenován ředitelem.

Prvořadým úkolem v péči o zdraví občanů z Poličky a okolí bude zabezpečit obsazení všech obvodů kvalifikovanými lékaři, posílit neobsazená místa některých oddělení v nemocnici dalšími lékaři, snažit se o brzké zahájení stavby nové polikliniky v návaznosti na nemocnici, vybavit nemocnici nejn nutnějšími novými diagnostickými a laboratorními přístroji. Snahou všech lékařů a sester, jakož i ostatních zaměstnanců nemocnice bude obnovit dobré jméno poličské nemocnice z dřívějších let.

Finanční situace ve zdravotnictví není příliš příznivá, proto připomínáme znovu konto pro poličskou nemocnici - č. 1895640 - 598 s prosbou o přispívání, adresovanou všem poličským podnikům. Víme, že také nemají peněz nazbyt, ale můžeme jim slíbit, že pokud na konto přispějí, budou peníze využity pro poličskou nemocnici. Už se nemůže stát, jak tomu bylo dříve, že by peníze přišly do Svitav.

Na závěr se obracíme na zaměstnance Hedvy, kteří svou podpisovou akci v čele s p. ředitelem vyvolali nové jednání o pozemku na stavbu nové polikliniky. Uvědomte si, že v Poličce není jiné vhodné místo pro stavbu, poliklinika bude sloužit vám všem a po dohodě bude v projektu i kuchyně a jídelna pro vaše zaměstnance.

za OF zdravotníků
dr. Hana Vltavská
sestra Božena Kopecká

Poličský Tylův dům má nového ředitele ...

V polovině letošního roku se Tylův dům po téměř třiceti letech vrátil opět pod přímou správu města - i když s krásou poněkud pocuchanou díky ledabylé "péči" bývalého vedoucího o stav budovy. Městský národní výbor vypsal začátkem září veřejný konkurs na obsazení

místa ředitele. Jednou z podmínek konkursu bylo i vypracování koncepce další činnosti tohoto kulturního zařízení. Při uzávěrce konkursu se sešlo celkem 10 přihlášek, z nichž konkursní komise doporučila pět uchazečů do užšího výběru. Jeden z nich se vzdal účasti na konkursu z osobních důvodů, takže ve středu 17. října 1990 posuzovala komise čtyři adepty, kteří museli během cca 30 minut vysvětlit své představy o řízení Tylova domu a odpovídat na dotazy členů komise.

Při závěrečném hodnocení uchazečů zvítězil v podstatě jednoznačně pan Ota Rajman, 27-letý dispečer dopravy Oblastního průmyslového podniku se sídlem v Poličce, který sice do své nové funkce nastoupí až 1.1.1991, ale již v této době se seznamuje s chodem Tylova domu a s celou problematikou místní kultury.

Ctěl bych jménem MěstNV i OF v Poličce popřát panu Rajmanovi pevnou ruku při řízení Tylova domu a za poličské občany věřím, že jeho působení v divadle povede k rozkvětu kultury v našem městě. A zároveň chci poděkovat i vedoucí Městské knihovny paní Báčové, která se v nelehkém období převzetí Tylova domu ujala jeho řízení a zajistila jeho nepřerušovaný provoz.

Jan Edlman, předseda MěstNV

Uzávěrka tohoto čísla : 23.10.1990, 12.00 hod.